



路北区：超级绿道上的国防教育课

本报讯（记者 庄子）12月14日，由共青团唐山市委、唐山市国防动员办公室、唐山市文旅集团主办，共青团路北区、路北区退役军人事务局承办的超级绿道国防教育实践活动成功举办，西山路小学40余名学生代表参加，开启了一场意义深远的国防教育之旅。

活动伊始，国防办和退役军人事务局的工作人员向同学们发放了国防宣传读本，并讲解了我国的国防历史、现代国防建设成就、军事科技发展以及英

雄事迹。教官带领同学们穿越绿道，开展体能训练：立正跨立身姿挺拔，彰显严格的纪律和严谨的作风；报数声如洪钟，凸显青春的激情与活力；齐步踏步整齐划一、配合默契，展现少年抖擞昂扬的精神风貌。

射击场的专业人员为学生拆解枪械模型、讲解使用规范，同学们有序实操手榴弹模型投掷和迫击炮模型发射体验，这一环节不仅让学生们沉浸式体验了军事装备的独特魅力与严谨要求，还在实

践操作中培养了军事素养与团队协作精神。无人机团队介绍了无人机的基本概念，从无人机的起源，最初为军事战略需求而诞生的雏形，到如今在全球范围内广泛应用于各个民用领域的蓬勃发展态势，并进行了无人机穿越体验。

此次国防教育实践活动，为同学们带来了一场别开生面、精彩纷呈的军事实操演练和无人机科普，不仅强化了学生的国防观念和忧患意识，极大地增强了集体荣誉感和团队合作能

力，更在学生心中埋下了建设国防、保家卫国的种子。

据悉，路北区将以此次活动为契机，持续加强新时代青少年思想政治引领工作，不断丰富新时代国防教育创新实践，持续拓展超级绿道休憩健身、研学实践等多样化功能，教育引领广大青少年成为爱党、爱国、爱军、爱民的新时代接班人，让国防教育融入学校、家庭、社会，推动国防教育走深走实、国防观念深入人心。

以书为媒 童享阅读

路北区图书馆流动书车进校园



本报讯 近日，路北区图书馆的流动书车先后来到扶轮小学、西山路小学和光明实验小学，为小读者带来别开生面的阅读体验。

在“神奇书车”上，有精心遴选出的中外名著、儿童文学、历史哲学、自然科学等适合学龄期儿童阅读的优秀书籍。面对琳琅满目的书架，孩子们随意浏览、自由挑选，短短几分钟就完成了借阅。丰富多彩的书籍、温暖舒适的环境、方便新颖的借阅方式，点燃了孩子

们阅读的热情。

在讲堂上，图书馆员结合小学生现阶段的学习任务，为同学们特别推荐了馆藏的语言文字期刊《咬文嚼字》。同学们通过阅读《咬文嚼字》这类语言文字优秀刊物，把自身学业与社会责任联系，将更加关注国家政治、经济、文化、社会、生活的实际变化，感受时代脉动，自觉形成“为中华之崛起而读书”的责任感、使命感。

在教室里，馆员向同学们介绍了国

家图书馆“四季童读”的热门书籍。《你说什么就是什么》送给孩子们一双无限想象的翅膀；《一本书的生命旅程》带小读者见识图书的全流程制作；《遇见爱因斯坦》和《成为阿姆斯特丹》讲述传奇小鼠如何完成一个个“不可能完成”的科学探索任务，这些书籍将照亮每一个爱思考、爱探索、永葆好奇心的小读者的阅读之路。

“漂流同分享·共读品书香”是路北区图书馆自9月秋季学期开始面向小学推出的学生阅读交流品牌。目前，已有八神庄小学、河北路小学、西山路小学、光明实验小学等学校的近百名学生参与活动。小学生通过推荐图书、交流阅读卡片的形式与其他小学的同龄书友分享阅读体验、交流阅读心得、见证阅读成长。

路北区图书馆将与更多学校合作，校馆共建，将优质阅读资源和先进阅读理念输送到更多同学们身边，为大学生读者提供更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的社会公共文化服务。

（李紫薇 肖璐媛 杨文进）

图为活动现场。李紫薇 肖璐媛 提供

路北普法课堂

生活中的法律知识(二)

父债子不一定要还

如果子放弃继承父的遗产，那么对父的债务可以不负偿还责任。即使子继承父的遗产，也可以只在所继承的遗产范围内偿还父的债务，如果还有剩余没还完的债务，可以不还。

参考法条

《民法典》第1161条规定：继承人以所得遗产实际价值为限清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务。超过遗产实际价值部分，继承人自愿偿还的不在此限。继承人放弃继承的，对被继承人依法应当缴纳的税款和债务可以不负清偿责任。

买到过期食品可以十倍索赔

现在不少超市会将临期食品低价出售，避免损失，正常情况下我们也很可能会买到过期食品，但是如果一不小心买到了过期食品，怎么办呢？可以十倍索赔。

参考法条

《中华人民共和国食品安全法》第148条规定：生产不符合食品安全标准的食品或者经营明知是不符合食品安全标准的食品，消费者除要求赔偿损失外，还可以向生产者或者经营者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金。

路北区司法局

民警多次跨省沟通 解决群众“双重户口”难题

本报讯 “谢谢警察同志多方协调帮我解决‘双重户口’的问题，不然我今后的工作和生活当中因为户口问题会有很多不便。”近日，李先生将一面印有“为民解忧 心系百姓”的锦旗送到了市公安局路北分局光明里派出所“一窗通办”综合服务窗口，感谢民警赵静的热心帮助。

近日，路北户籍民警在工作中发现，辖区居民李先生存在“双重户口”问题，原始户口系山东户籍，遂联系李先生了

解情况。李先生称：“20多年前，其随父母由山东省迁至广东省，并重新办理了落户手续，后来他们又迁至河北省唐山市丰润区，最终落户至光明里派出所辖区，但其山东户籍一直没有注销。”李先生此前也联系过其山东老家的属地派出所，想将其山东户籍注销，但是由于没有相关证明资料，因此一直没能如愿。户籍民警赵静在了解相关情况后，仔细查阅李先生当年登记户口的相关材料，多

次与广东户籍民警协调，请他们帮忙核实李先生户籍情况。之后，赵静根据广东户籍民警提供的李先生当年落户的资料以及其落户唐山市丰润区、路北区的户籍档案，多次与山东户籍民警沟通。最终，山东户籍民警确认李先生可以携带这些材料回山东办理户籍注销业务。看着赵警官为自己的难题忙前忙后，李先生感动不已。

（刘鹏宇 徐慧）

文化楼社区工作人员李静获评2024年全省金牌人民调解员

本报讯（记者 徐慧）近日，文化路街道文化楼社区工作人员李静获评2024年全省金牌人民调解员（一级人民调解员）。

文化路街道不断提升网格服务效能和基层治理能力，持续推进各类矛盾纠纷源头化解，全面强化基层人民调解员队伍建设，街道涌现出了一批优秀的人民调解员。自2017年9月，担任社区人民调解员以来，李静积极投入人民调解工作，全力化解基层矛盾纠纷，为社区的

和谐稳定作出了重要贡献。

李静深耕社区“小网格”，在网格化服务中积极收集反馈社情民意，全力协助解决群众的操心事、烦心事、揪心事，做到“民有所呼、我有所应，民有所需、我有所为”。不断加强法律素养、政策水平和调解技能，认真学习《民法典》等与社区工作联系较为密切的法律法规，尽心尽力地向社区群众普法，并善于运用自己掌握的法律知识为群众排忧解难，深

入居民家中做细做实矛盾纠纷排查工作，真正做到矛盾纠纷早发现、早调处、早化解。在一次安装工程中，广告公司工作人员王某在安装门头广告牌时，不慎将王某家雨搭损坏，双方就赔偿事件多次沟通却未达成一致意见，李静在得知该情况后，与双方进行联系，认真梳理事件经过，找出双方纠纷的异议点，耐心说理并做出合理的赔偿方案，及时化解了居民矛盾。

